
応答の概要 アクティブ

1. 学年 (0 点数)

2. （要望１）「整髪料は禁止」→「整髪料は無香料のもののみ使用は許可（更衣の時のみ）」 (0 点数)

3. 問２の理由（自由記述） (0 点数)

219
応答

最新の回答

"臭い"
"臭いがないのなら別にいいと思う"

"臭い"
. . .

応答

334
平均スコア

0
平均時間

05:17

１年生 82

２年生 132

３年生 120

賛成 258

反対 76

54回答者 (25%) この質問に も回答しました。

も 香料
無香料 授業

整髪料
髪の毛 感

おい
支障

気分

学校髪型問題

気分が悪くなる

更衣室

身だしなみ 匂い付き
匂いあ

キツ
理由
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4. （要望２）「過度な刈り込みはしないこと」→「過度な刈り込み（ツーブロック等）禁止の記載をしない（削除）」 (0 点数)

5. 問４の理由（自由記述） (0 点数)

221
応答

最新の回答

"かっこええ"
"ツーブロックなら良いと思います"

"かっこええ"
. . .

6. （要望３）「染色は禁止とする」→「黒・茶以外の染色はしないこと（風紀を乱さない程度）」 (0 点数)

賛成 253

反対 81

38回答者 (17%) この質問に ツーブロック回答しました。

ツーブロック 髪型自由
込み授業

理由 自由な髪
個性

感 勉強

好きな髪形部活

主

髪の毛ツーブロックぐらい
熱中症対策

学校生活

高校 問題 ツーブロック等

賛成 224

反対 110
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7. 問６の理由（自由記述） (0 点数)

210
応答

最新の回答

"色々な髪の毛があっていいと思う"
"風紀を見出さないのなら良いと思う"

"金髪好きだから"
. . .

8. （要望５）「お団子」は校則には記載されていないので許可 (0 点数)

9. 問8の理由（自由記述） (0 点数)

206
応答

最新の回答

"特に理由は無いけど良いと思います"
"お"
. . .

26回答者 (12%) この質問に 人回答しました。

人 茶色思った 学校
自由

髪色 毛

風紀を乱さない程度勉強

白髪染色
派手な色

面接

成
授業 金髪感

髪型
目立ちすぎため

賛成 305

反対 29

38回答者 (18%) この質問に お回答しました。

お 団子ヘルメット
校則したい

学校

髪の毛授業
勉強

個人 形
長い髪 体育

ポニテ

対策
好きな髪型 ポニーテール涼しさ

色
授業中
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10. その他、校則についての意見があればお書きください。（自由記述） (0 点数)

94
応答

最新の回答

"給食の野菜が大きすぎる"
"無いです"

. . .

10回答者 (11%) この質問に 自由回答しました。

自由 靴下スマホ OK
理由

体操
授業
髪型授業中

スカート

理由は 校則
水分

リボン
学校会

服装
通学 制服

レギンス
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応答の概要 終了済み

1. お子様の学年 (0 点数)

2. （要望１）「整髪料は禁止」→「整髪料は無香料のもののみ使用は許可（更衣の時のみ）」 (0 点数)

3. 問２の理由（自由記述） (0 点数)

95
応答

最新の回答

"使用する事で、身だしなみが良くなるので。"
"整髪料を使うことにより髪をまとめやすなったり時間の短縮も出来ると思う。それぞれの髪質… "

. . .

応答

185
平均スコア

0
平均時間

08:19

１年生 61

２年生 73

３年生 51

賛成 159

反対 26

20回答者 (21%) この質問に 整髪料回答しました。

整髪料 無香料毛
理由

学校

髪質
型

悩み ヘルメット
匂い

問題
迷惑セット表現

必要なも

教育
時代

社会人

コンプレックス

目
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4. （要望２）「過度な刈り込みはしないこと」→「過度な刈り込み（ツーブロック等）禁止の記載をしない（削除）」 (0 点数)

5. 問４の理由（自由記述） (0 点数)

86
応答

最新の回答

"毛量の多い場合ツーブロック等で対策ができるので。"
"髪型が個人を判断できないので自由でいい"

. . .

6. （要望３）「染色は禁止とする」→「黒・茶以外の染色はしないこと（風紀を乱さない程度）」 (0 点数)

賛成 162

反対 23

11回答者 (13%) この質問に 自由回答しました。

自由 きえ 禁止
過度な刈り込み

ライン
暑さ対策 清潔感

個性

流行
図

子供

奇抜な髪型
程度基準

夏場
美容師

ジェンダーフリー

近年

ファッション

賛成 105

反対 80
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7. 問６の理由（自由記述） (0 点数)

87
応答

最新の回答

"清潔にしていれば問題ないと思うから。"
. . .

8. （要望５）「お団子」は校則には記載されていないので許可 (0 点数)

9. 問8の理由（自由記述） (0 点数)

75
応答

最新の回答
. . .

20回答者 (23%) この質問に 必要回答しました。

必要 染色茶色
風紀

中学生
程度 髪の毛

白髪禁止
理由

問題 判断
基準

茶髪
先生髪染め

学校

地毛
髪を傷 生徒

賛成 176

反対 9

25回答者 (33%) この質問に 団子回答しました。

団子ヘルメット
問題

禁止
型

校則ダメな理由
生徒

関係賛成
理由は

自転車通学

暑い時期 部活動 ポニーテール

教員
現代社会清潔感のあるまとめ髪くくり方は

メリット
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10. その他、校則についての意見があればお書きください。（自由記述） (0 点数)

51
応答

最新の回答

"それぞれ家庭の事情はちがうので校則で余分なお金がかかったりもしかしたら傷ついている子… "
. . .

13回答者 (25%) この質問に 校則回答しました。

校則 学校
髪型 親
体操服

度
判断

見た目

制服
スマホ

高校 見直し

先生方
中学生

管理

着用

身体

下着

禁止
社会人
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賛成 アホ毛が無いほうが清潔にみえから

賛成

アホ毛などが立っているより立っていないほうが清潔感があると思

うから

賛成 いいと思う

賛成 いいと思うから

賛成 いいと思うから

賛成 いいと思うから

賛成 いいんじゃないかなと思ったから

賛成 かみがまとまらないから

賛成

しっかり整えていないと、授業中に気になって触ってしまう人がい

るとおもうから。

賛成 することで、清潔に見えると思うから。

賛成 そんなに変わらないから

賛成 だれの迷惑にもならないと思うから

賛成 つかえないよりましだから

賛成 どちらでも良い

賛成 どちらでも良いと思うから

賛成 どっちでもいい

賛成 どっちでもいいから

賛成

どっちでも良いけど、あっても良いと思う。禁止されたら自分の髪

質に合った物が使えなくなりそうだから。無香料の物が物が少ない

気がする。

賛成 ない

賛成 なぜならおしゃれしたいから

賛成 なんでもいい

賛成 なんでもいいから

賛成 なんとなく

賛成 なんとなく

賛成 なんとなく

賛成 においがダメな人がいるから

賛成 においがないのなら人に迷惑が掛からないしいいと思う

賛成 においが気になるから

賛成 においのしないものなら周りに害がなかったらいいと思ったから

賛成 ほかの人に迷惑をかけなければ別にいいと思う

賛成 むこうりょうを使っているから別に問題ない

賛成 ワカラナイ

賛成 わからない

（要望１）「整髪料は禁止」→「整髪料は無香料のもののみ使用は許可

（更衣の時のみ）」

「校則の見直し」R7.7アンケート結果【生徒用】（記述）



賛成 わかりません

賛成 害が出ないから

賛成 学業に支障はでないと思うから。

賛成 学校は学びに来る所だから。

賛成 学校生活に支障が無いから

賛成 汗をかいた時に涼しくなるから

賛成 関係ないとおもった

賛成 教室でスプレーをしたら気分が悪くなる人も出てくるから。

賛成 興味がない

賛成 見た目に清潔感が出る

賛成 個人の自由だから

賛成 個人の自由だから

賛成 個人の自由だから。

賛成 個性を出せるから

賛成 好きなようにしたらいいと思うから

賛成 校風に影響がないと思うから

賛成 困っている人がいたから

賛成 困るから

賛成 使いたい時があったから

賛成 使わないから

賛成 使わないから

賛成 使用したい人は使用しても良いのではないだろうか。

賛成

私も時々使ったりしますが、みんながみんな使ってしまうと、にお

いが強くなり気分が悪くなる人もいたりすると思います。私も若干

そんな風になりやすいので、無香料のもののみ許可というのはいい

と思います。

賛成

自転車に乗ってくると髪の毛が崩れて気になってしまい授業に集中

できないから

賛成 自分がくせ毛に悩んでいるから

賛成 自分には関係ないから

賛成 自分はこれでもいいと思います。

賛成 自分は使わないからです。

賛成 自分は男だからどっちでもいいです

賛成 自由でいいと思うから

賛成 自由にしたいから

賛成 自由性があった方がみんなが楽しくなりそう

賛成 授業には特に関係ないし、人に迷惑もかからないから。

賛成 授業に害がないから

賛成 授業に支障がないから

賛成 授業に支障が出ないから。



賛成 授業の邪魔にならないのであれば問題ないと考えるからです。

賛成 授業の妨げにならないと思ったから

賛成 周りに迷惑がかからないなら良いと思う。

賛成

周りに迷惑がかからない程度なら使用してもいいかなと思ったか

ら。

賛成 周りに迷惑をかけないから良いと思う

賛成 臭い

賛成 臭いがあろうとなかろうと関係ないと思ったから

賛成 臭いがないのなら別にいいと思う

賛成 臭いのが嫌だから

賛成 臭いんわいや

賛成 臭くなるから

賛成 臭く無くなるから

賛成 女子更衣室が遠いから

賛成 将来使うかもしれないから今のうちに練習しておくため

賛成 身だしなみはとても大事であるから

賛成 身だしなみ大切だから

賛成 整えるぐらいはいいと思うから

賛成 整髪料だけでは、問題が起こらないと思うから。

賛成 整髪料とは何ですか

賛成 整髪料の匂いがキツい物もあって嫌な人もいると思うから。

賛成 整髪料はいいと思うけれど匂いが少し気になったから。

賛成 整髪料や無香料がなにかわかりません。

賛成 整髪料を使わないと、勉強に邪魔になる場合があるため。

賛成

整髪料を使用しなければ、髪が乱れて、授業に集中できない場合が

あるため。

賛成 清潔感があるから

賛成 清潔感があると思うから。

賛成 生活に支障がでないから

賛成 他の人にかかるかもしれないから。

賛成 他の人も気にならないから

賛成 多様性の時代だから。

賛成 誰が困るんか分からん

賛成 直感

賛成 特に関係無いと思うから。

賛成 特に理由はありません

賛成 匂いがあると気分が悪くなる人が出てくるかもしれないから。

賛成

匂いがきついものなら反対だが、無香料なら特に嫌な気持ちになる

ということは少ないと思ったから。

賛成 匂いがきついものは使って欲しくないから。



賛成 匂いがきつかったら勉強に集中できない気がするから

賛成

匂いがきつすぎると頭がくらくらしたりきらいな人がいるかもしれ

ないから

賛成 匂いがしないのだったらいいかなと思ったからです。

賛成 匂いがそこまで強くなかったらいけると思う

賛成 匂いがなければいいから

賛成 匂いがなければ良いと思うから

賛成 匂いが強いと周りの人の迷惑になると思うから

賛成 匂いが苦手な人もいるから。

賛成 匂いつきをかってしまってるから

賛成 匂いで気分が悪くなる人もいるからいいと思った

賛成 匂いをあまり気にしないから

賛成 匂いを気にする人もいると思うから

賛成 匂い付きの物は人に迷惑をかける

賛成 派手なものじゃなかったらいい

賛成 髪がまとまって邪魔にならないから。

賛成 髪がまとまらないから。

賛成 髪がまとまるから

賛成 髪が気になる人も多いのではないかと思ったから

賛成 髪が垂れて邪魔になるから

賛成 髪が整えられて清潔感が出る

賛成 髪が前に垂れてきて邪魔だから

賛成 髪の整とんぐらいはしたいからです

賛成 髪の毛がきれいなほうが清潔感が出るから。

賛成 髪の毛が崩れてもすぐになおせるから。

賛成 髪の毛が落ちてくるから

賛成 髪の毛が落ちてくるため

賛成 髪の毛の癖があったりしてそれはとても邪魔になるから。

賛成 髪の毛は何でもいいと思います

賛成 髪の毛を整えることで清潔感が出ていいと思う。

賛成

髪は今のうちにきちんとしておかないと入試とか面接のときにこま

るから

賛成 髪は自由にしたい

賛成 髪を固めた方うが解けにくくて何度も括り直さなくてもいいから

賛成

髪を整えることは身だしなみを整えることにつながると思うからで

す。

賛成 髪を整えるだけならいいと思ったから。

賛成 髪型ぐらい自由にしていいと思う

賛成 髪型を気にする人もいるから

賛成 髪型を整えるために必要だから。



賛成 部活や体育の後にすっきりしたいから。

賛成 分からんからとりあえず

賛成 別に使ってもいいと思うから。

賛成 別に使わないから　　　　　学校に必要ないと思ったから

賛成 別に使わないからわからない

賛成 別に授業に支障がでないと思ったから

賛成 別に授業に支障が出ないから

賛成 無香料じゃないとにおいに敏感な人がいるかもしれないから

賛成 無香料であれば他の人に迷惑もかからないと思うから

賛成 無香料なら、周りの人に迷惑にならない。

賛成 無香料ならいいかなと思ったから

賛成 無香料ならいいと思う

賛成 無香料ならいいと思う

賛成 無香料ならいいと思う

賛成 無香料ならいいと思う。

賛成 無香料ならいいのかなと思ったから。

賛成 無香料ならおっけい

賛成 無香料ならつけてもいいと思ったから

賛成 無香料ならほかの生徒に影響はないと思うから

賛成 無香料なら周りに迷惑をかけないから。

賛成 無香料なら大丈夫だと思った

賛成 無香料なら誰にも迷惑をかけないから。

賛成 無香料なら別にいいと思う

賛成 無香料なら迷惑をかけないと思うから。

賛成 無香料のみ使用許可なら、安心できるから

賛成 無香料のものであればいいと思ったから。

賛成 無香料のものなら構わないと思うから。

賛成

無香料のものなら誰にも迷惑が掛からず、一回整えることにより

ずっと触っている人が減ると思うから

賛成 迷惑にならなければいいと思うから。

賛成 問題がないと思うから

賛成 乱れた髪では面接などにいけないから

賛成 涼しいから

反対 いらない

反対 いらないと思ったから

反対 おしゃれをしても悪くないから

反対 しても意味がない

反対 トイレに人がたまってしまうから。

反対 どこまででが大丈夫なのかあやふやになるから

反対 ワックスは使いたくない



反対 回答なし

反対 皆の好きな髪型にしたいから

反対 学校では使わなくて良いし、学習には関係ないから

反対 学校は、学校だから

反対

汗のにおいが気になるから。無香料だとあまりにおいが消えないか

ら。

反対 興味が無いから。

反対 高いから

反対 今ままでいいと思うから

反対 使いたい人だけ使ったらいいと思う

反対 使わないから

反対 使用しなくても大丈夫だと思うから

反対 自分にはわからないから

反対 授業に影響がないから。

反対 臭い

反対

女子は更衣室が遠いからせめて教室に出来るようにしてほしいで

す。

反対 整髪料がどんなものか分からないから。

反対 整髪料がわかりません

反対 整髪料したいから

反対 前髪が死ぬから

反対 誰にも迷惑をかけていないから。

反対 匂いありがいい

反対 匂いありがいいから

反対 匂いがあるからダメとかいみがわからない

反対 匂いがある物が多いから

反対 匂いがキツすぎると気分が悪くなってしまう

反対 匂いが嫌か人がいるかもしれないから

反対 髪の毛がボサボサになってしまうから

反対 髪の毛綺麗に結ぶためには必須で綺麗だと清潔感があるから。

反対 髪型は自由でいいと思うから

反対 髪整えないと不潔に見えるから？

反対

必要がない　自分自身使いたいと思ったことがない　使いたいと思

う理由がわからない

反対 必要が無い

反対 必要ないから

反対 別に被害がないと思うから。

反対

無香料のものは少ないしいつも使っている物は大体匂い付きだから

更衣室に持って行くだけがために無香料のものを買わないといけな

いってなると厳しいかなと思います。

反対 無香料のものをわざわざ買わなくてはならないからめんどくさい。



反対 無香料の整髪料は少ないから香料ありも認めるべき

賛成 あってもいい

賛成

あまりにも過度な刈り込みについては反対だけど、多少のツーブ

ロック等などの刈り込みも禁止にしてしまうと髪型の自由を奪って

しまっているのではないかと思うこと。それと髪を伸ばして手入れ

をしないよりも見た目の清潔感が整えられ、結果身だしなみを整え

ることにつながると思ったからです。

賛成 あまり短髪にしたくないというひとでもさっぱりできるから

賛成 いいと思う

賛成 いいと思ったから

賛成 いいんじゃないかなと思ったから

賛成 おしゃれだから

賛成 かっこいいから

賛成 かっこいいから

賛成 かっこいいから。

賛成 かっこええ

賛成 こだわりが無い

賛成 ごついから

賛成

これに関しては私はなぜだめなのかよくわからなくて、、、。で

も、少しずつ生徒の自由が広がっていっているのはいいことだと思

います。

賛成 さっぱりしてすずしいから

賛成 スッキリしていい

賛成 そっちの方が涼しいから

賛成 そのままでいいと思ったから。

賛成 ダメな理由がわからないから

賛成 ツーブロックが禁止な理由がわからないから。

賛成 ツーブロックぐらいはいいと思うから

賛成 ツーブロックでも良いと思う

賛成 ツーブロックで困ることはないと思ったから

賛成 ツーブロックとか夏涼しいのでいいと思います。

賛成 ツーブロックなら良いと思います

賛成 ツーブロックにしたいから

賛成 ツーブロックにしたい人もいるから。

賛成 ツーブロックにしても学校生活に影響はないと思う

賛成 ツーブロックにしても周りに影響はないから

賛成 ツーブロックはいいと思う

賛成 ツーブロックはすずしいからいい

（要望２）「過度な刈り込みはしないこと」→「過度な刈り込み（ツーブ

ロック等）禁止の記載をしない（削除）」



賛成 ツーブロックはだれでも手軽にで頼めるから。

賛成 ツーブロックは夏場にとても涼しいから

賛成 ツーブロックは周りに迷惑がかからないかなと思ったから。

賛成 ツーブロックも別に構わないと思うから。

賛成 ツーブロックをしたほうが涼しいから

賛成 とくに関係無いから

賛成 どちらでもいいと思います

賛成 どちらでもいいと思います。

賛成 どちらでも構わないから。

賛成 どっちでも良いけど、特に害はないと思うから。

賛成 どんな髪型でもいいと思うから。

賛成 ない

賛成 なぜツーブロックがダメなのかわからないから

賛成 なんでもいい

賛成 なんとなく

賛成 なんとなく

賛成 なんとなく。別に良いんじゃないかな、みたいな感じです。

賛成 もしかしたら、他の人の間違いでなってるかもしれないから。

賛成 わかりやすくなったから

賛成 悪いところがないから

賛成 一人一人の個性があるから

賛成 運動するときに適しているから

賛成 何で刈り込みがダメか分からないから

賛成 何をしてもいいと思う

賛成

何故禁止されていたのかが分からなくて、特に周りの人が困ったり

するということもないと思ったから。

賛成 夏は涼しいと思うし、したとしても害はないから

賛成 過度じゃなかったらいいとおもったから。

賛成

過度なそり込みが自由になっても、してくる人は少ないと思うし、

ツーブロックは不快になることがないとおもうからです。

賛成 過度な刈り込みじゃなかったらいい

賛成

過度な刈り込みをする事によって夏はサッパリするから。スポーツ

がしやすいから。

賛成 過度な刈り込みを禁止する理由がないから

賛成 害が出ないから

賛成 学校は勉強をするとこだから

賛成 学校生活に支障が無いから

賛成 刈り込まないと夏は暑いから。

賛成 刈り込み(ツーブロック等)は清潔感があると思うから。

賛成 刈り込みは、しても良いと思う。



賛成 刈り込みをしたとして勉強に支障が出るわけでははいから

賛成

刈り込みをするつもりはないが、したいと思う子が多数いたり、涼

しいと思うから。

賛成 刈り上げをしたところで授業に支障をきたさないと思うから

賛成 気にしないから

賛成 禁止にする理由がわからないから

賛成 個人の自由だから

賛成 個人の自由だから

賛成 個人の自由だから。

賛成 個人の自由だと思うから

賛成 個性がでていいと思うから

賛成 個性だから

賛成 好きな髪形にしたいから

賛成 高校に入るときその髪型で行けるのならおっけい

賛成 高校に入るときに困るのはした人だけ

賛成 最近暑かったりするから。

賛成 賛成

賛成 自分が好きなかみがたをすればいいとおもったから

賛成 自分に合う髪型がないからです。

賛成

自分のしたい髪で授業を受けるほうが気分も上がるし集中力もアッ

プするからです

賛成 自分の好きな髪型にするのは自由だと思います

賛成 自分の好きな髪形にしてもいいと思うから。

賛成 自分はしないからです。

賛成 自分もツーブロックにしたい。

賛成 自由でいいと思うから

賛成 自由でいいと思うから

賛成 自由な髪型にしたい

賛成 自由な髪型にしたいからです

賛成 自由な髪型をしたらいいと思った

賛成 自由な髪形にしたい

賛成 邪魔だったらいいと思う

賛成 授業に影響はないから。

賛成 授業に害がないから。

賛成 授業に害は無いから

賛成 授業の邪魔にならない程度なら良いと思う

賛成 暑いから

賛成 暑い時にツーブロックは涼しいから

賛成

女子の髪型の校則は緩くなったのに男子が変わらないのは少しかわ

いそう



賛成

女子は髪をおろしてもいいのに男子は一回ツーブロックをおっけい

にしていなかったから

賛成 人は自由に生きていいという権利があるから

賛成 人柄は変わらないから

賛成 清潔感があっていいと思うから

賛成 清潔感があるから。

賛成 生活に支障がでないから

賛成 生活に支障がでないと思ったから

賛成 切ったほうが涼しいから

賛成

前の理由と同じで前が見えないなど授業の邪魔にならなければいい

とおもいます。

賛成 爽やかだから。

賛成 他人が気にならない程度ならいいと思うから

賛成 誰にも迷惑かけてないので良いと思います。

賛成 頭髪はできる限り自由に

賛成 特に関係ないと思うから。

賛成 特に人に迷惑が掛からないからいいと思う

賛成 熱中症対策

賛成 派手じゃなければいいと思う。

賛成

髪の毛の過度な剃り込みの度合いがはっきりせず、毎度髪を切る時

に気にしなければならないから。

賛成 髪の毛は別になんでもいいと思うから

賛成 髪は自由でいいとおもうから

賛成 髪は自由にしたい

賛成

髪型が縛られてしまいみんな同じような髪型になるのと、ツーブ

ロックでも今は色んな種類があるから

賛成 髪型ぐらい自由にしていいと思うから

賛成 髪型で人を判断するのはいけない

賛成 髪型で特に困ったことはないから

賛成 髪型に関しては何でもいいと思ったから

賛成 髪型の自由をふやしてほしい

賛成

髪型の自由をふやしてほしいしツーブロックがなぜ禁止にしたのか

意味が分からんから

賛成

髪型の自由を奪うことは生徒一人一人の個性を奪っていると思うか

ら

賛成 髪型は何でもいいと思った

賛成 髪型は自由がいい

賛成 髪型は自由がいいから

賛成 髪型は自由でいいと思う

賛成 髪型は自由でいいと思うから。

賛成 髪型は自由にしたいと思います。

賛成 髪型は自由にしていいと思ったから



賛成 髪型は多少は何でもいいと思ったから。

賛成 髪型は別にいいと思う

賛成 髪型を決めるのは個人の自由であると思うから

賛成 髪型を自由にして個性を出せると思うから

賛成 髪型を制限する理由はないと思うから

賛成

怖い髪型でなければいいと思う。ある程度は自己表現として認めて

ほしい。熱を逃がすために下の方だけ刈るのは全然いいと思いま

す。

賛成 部活の時とかの熱中症対策になるから

賛成

部活動の問い激しい運動をしたりすると暑くなってしまったりする

から

賛成 風紀を乱さないのであればいいと思う

賛成 風紀を乱さない程度ならいいと思うから。

賛成 変な髪形をしていなければ別にいいと思うから

賛成 勉強などに支障が出ないのであれば禁止しなくていいと思う

賛成 坊主がOKなら刈り上げもOKだと思います。

賛成 坊主がありならツーブロも大丈夫な気がする

賛成 坊主に出来ない人がいるから

賛成 迷惑のかからない程度ならいいと思うから

賛成 問題がないと思うから

賛成 問題ないと思うから。

賛成 涼しい　部活に気合を入れて

賛成 涼しいから

賛成 涼しいから

賛成 涼しいから

賛成 良いと思うから

賛成 良いと思うから

反対 あまり人に迷惑をかけることがないと思う

反対 かっこええ

反対

かみがたは人それぞれあるので別にツーブロックでもいいと思いま

す。

反対 したい人もいると思うから。

反対 している人が多いから

反対 そりこんでいても他の人の迷惑にはならないと思うから。

反対 それぞれ自由だから。

反対 ツーブロックぐらいならいいたおまったから

反対 ツーブロックぐらいならいいと思うから

反対 ツーブロックした方が涼しいから

反対 ツーブロックでもいいと思うから

反対 ツーブロックにしたい。

反対 ツーブロックにしたい。



反対 ツーブロックにしたところで勉強に害がでるわけでもないから

反対 ツーブロックはしたい

反対 ツーブロックをしている人もいるから

反対 どっちでもいい

反対 なぜダメなのかわからない

反対

なんでツーブロックがダメなのかよくわかってないからそこはしっ

かりと考えたい

反対 なんでもいい

反対 ワカラナイ

反対 何が悪いかわからないから

反対 何で禁止するのかわからない。涼しいからいいと思う。

反対 夏とかだと暑いから

反対 夏は暑いから

反対

夏は暑いから熱中症対策にもなるし、ツーブロックをしても誰にも

迷惑かけないから。

反対 過度すぎるのは良くないと思うから。

反対 過度なそりこみはさすがにだめだとおもうから

反対 回答なし

反対 害がないから

反対 学校の生活に支障はないから

反対 学校の生活に支障はないから

反対 学校の生活に支障はないから

反対 刈り込みをしていても何も支障はないから。

反対

軽度な刈り込みくらいはいいと思うけれど、あまり過度だったら少

し治安が悪くおもえてしまうから。

反対 好きな髪型にしたいから

反対 好きな髪形だとモチベが上がるから

反対 校風にかかわると思うから

反対 自分の好きな髪形にすればいいと思ったから。

反対 自由な髪で良いと思う

反対 暑いし邪魔になる人もいると思うから

反対 暑いと思うから

反対 少しの刈り込みでじゅうぶんだと思うから

反対 人は自由に生活する権利があると決まっているから。

反対 剃り込むと涼しいから熱中症になりにくい

反対 内容の意味がわかない

反対 髪の毛は自分だけなのであまり注意とかしないでほしいです

反対 髪型はどんなのでも勉強はできるから。

反対 髪型は何でもありだと思うから。

反対 髪型は自由でいいと思う



反対 髪型は自由でいいと思うから

反対 髪型は授業に関係ないから

反対 髪型は別に被害とか悪そうな雰囲気がないから。

反対 別にいいと思うから

反対 別にしなくても良いと思う

反対 別に髪は、何でも良いと思うから

賛成 2色とも派手な色ではないから。

賛成 あまりにも派手だと目についてしまい集中できなくなるから。

賛成

いいと思うけど染めたい気持ちが分からない。でも、周りの子と髪

色が違っていて悩んでいるとかなら全然いいと思う。

賛成 いいんじゃないかなと思ったから

賛成 ごついじゃら

賛成 しても問題ないと思うから。

賛成 すごく派手なのでだめだと思う

賛成 そのぐらいは良いと思ったから

賛成 その人がしたい自由な髪型でいいと思うから

賛成 ダサいから

賛成 とくに関係無いから

賛成 どちらでもいいと思います

賛成 ない

賛成 なんでもいい

賛成 なんとなく

賛成 なんとなく

賛成 なんとなく

賛成 なんとなく

賛成

ピンクとか派手な色の人がいるといやだという人もいるだろうし、

学校というより遊びにきたみたいな感じになるので染めるなら黒茶

のみで良いと思います。

賛成 まぶしくて前が見えないなどでなければ問題ないと思います。

賛成 みんなに迷惑かけないから

賛成 みんなの迷惑にならないから。

賛成 もともと茶髪だったりする人がいたりするから

賛成 わからない

賛成 可愛くなれるしかっこよくなれていいと思う

賛成 害が出ないから

賛成 学校は学びに来る所だから。

賛成 学校生活に支障が無いから

（要望３）「染色は禁止とする」→「黒・茶以外の染色はしないこと（風

紀を乱さない程度）」



賛成 興味が無い

賛成 金髪などにすると学校の風紀が乱れると思ったから

賛成 金髪はちょっと嫌だから

賛成 見た目が悪くなってしまうから

賛成 見た目が悪くなってしまうから

賛成 見た目が悪くなってしまうから

賛成

元々髪の毛が茶色、明るいという人もいるので、あまり気にしすぎ

なくていいと思ったから。

賛成 個人の自由だから

賛成 個人の自由だから

賛成 個人の自由だから。

賛成 好きなようにしたいから

賛成 好きな髪形にしたいから

賛成 黒、茶の髪色は授業の妨げにはならないとおもうからです。

賛成 黒。茶色だったらいいと思ったから

賛成 黒・茶だけならいいと持ったから。

賛成 黒・茶なら周りにも迷惑がかからず、清潔感があるから。

賛成 黒か茶色ならいいと思うから。

賛成 黒と茶色だったらいいと思います。

賛成 黒や茶色の髪の人は、たくさんいるから。

賛成

今の時代に校則で縛り付けるのはあまりよくないし、先生の中にも

派手な先生がいるから

賛成 困らないから

賛成 自分の好きな髪にしたいから

賛成 自分はしないからです。

賛成 自由がいい

賛成 自由にしたいからです

賛成 自由を尊重してほしい

賛成 質問　　　黒と茶色だったら染めていいんですか？

賛成 授業に支障はきたさないと思うから

賛成 授業中にめがちかちかするから

賛成 周りの人たちで嫌と思う人がいると思うから

賛成 将来、面接などで、就職できないかもしれないから。

賛成 色があると派だし学校みたいじゃないからよくないと思った

賛成 人それぞれなのが良い

賛成

人によってはいろいろな事情があると思うので風紀を乱さない程度

だったらいいのではないかと思ったからです。

賛成 人に害を加えることがないから

賛成 人に迷惑が掛からないから

賛成 生活に支障がでないと思ったから



賛成 生活に支障がないから

賛成 生活に支障が出ないから

賛成 先生方が賛成と思っているなら賛成にします。

賛成 染めたくないから

賛成 染めたくないから

賛成 染めないからわからない    とりあえず賛成

賛成 染めなくても支障がないから

賛成 染めると風紀が乱れてると思われるかもしれないから。

賛成 染色をしたとして勉強に支障が出るわけでははいから

賛成

染色を許してしまうと、それこそ風紀が乱れると思いますし、そこ

から色んなルールに対しての認識が緩まって行ってしまいそうな気

がしますので、賛成します。

賛成 大人になってからでいいと思うから

賛成 大人になってから染めたらいいと思ったから。

賛成 茶色だけならあまり変わらないから

賛成 茶色は染めてみたい人はたくさんいると思うから

賛成 中学生のうちは染めないでいいと思う。

賛成 特に関係ないと思うから。

賛成 特に反対する理由がないから

賛成 派手じゃなかったらいいと思うからです。

賛成 派手じゃなければいいと思う

賛成 派手すぎたら度がすぎてしまう場合もあるから

賛成 派手だから

賛成 派手だと勉強に集中できないかもしれないから

賛成 派手ではないのであれば面接や入試にも影響しないから

賛成 派手な色じゃなかったらいいと思う

賛成 派手な色は良くないが黒、茶などの地味な色ならよいと思うから

賛成 派手な髪色でなければいいと思ったから

賛成 派手過ぎなければ学校生活に支障は出ないから

賛成 白髪が多くて困っている子がいるから

賛成 白髪が目立って嫌だと言っているともだちがいたため。

賛成 白髪の人もいるから

賛成

髪の色が落ち茶色になってしまった時に黒にそめられるようになる

から

賛成 髪の色で悩んでいる人にとっていいことだとおもうから

賛成 髪の色も個性だとおもうから

賛成 髪の明るさや、白髪に悩まされている友達がいたため。

賛成 髪の毛のいろを染めてしまうと髪にもよくないから

賛成 髪は自由にしたい

賛成 髪は染めなくても良いと思う



賛成 髪を染めてみたいから

賛成 髪型ぐらい自由にしていいと思うから

賛成 髪色が派手だったらなんか嫌だから

賛成 髪色は自由がいい

賛成 風紀が乱れる

賛成 風紀は乱したくない

賛成 風紀を見出さないのなら良いと思う

賛成 風紀を乱さないならいいと思う

賛成 風紀を乱さないならいいと思った

賛成 風紀を乱さない程度であればいい

賛成

風紀を乱さない程度ならいいと思います。でも私は、髪を染める必

要性をあまり感じません。

賛成

風紀を乱さない程度ならいいと思うし染色で頭皮を痛めても誰の迷

惑にもならないから

賛成 風紀を乱さない程度なら許可してもいいと思うから

賛成 風紀を乱さない程度なら構わないと思うから。

賛成 風紀を乱さない程度なら大丈夫だと思う

賛成 風紀を乱さない程度なら良いと思うから

賛成 風紀を乱してしまうなら、この校則はありだと思うから

賛成 風紀を乱すから

賛成 別にいいんじゃないかなと思ったから。

賛成 別に派手すぎなければいいと思うから

賛成 別に問題ないとおもうから

賛成 別に問題ないとおもうから

賛成

別に良いんじゃないかなと思います。とても明るい茶色だったら風

紀に関わるだろうけど良いと思います。

賛成 変化が欲しい

賛成 勉強に関係ないと思うから

賛成 勉強に支障はないと思う

賛成 僕は白髪があって友達にもちょっといじられるから

賛成 迷惑がかからないから

賛成 目立ちすぎは良くないと思うから。

賛成 目立ちすぎると良くないから

賛成 目立ちすぎる髪の色は嫌だから。

賛成 目立つから

賛成 目立つし見慣れていないから

賛成 良いと思うから

反対 あまり目立つ髪型は良くない気がする

反対 いらない

反対 いろんな髪の色があってもいいと思うから



反対 おそらく後に定義が曖昧になる気がする。

反対 かみのいろをかえてみたいから

反対 かみわくろのほうがいい

反対 くろがよい

反対 その人の個性だと思うから

反対 どうしてだめなのか分からない

反対 どちらでもいいけど髪を染めるのは自己責任なのでいいと思う

反対 どんな色でも大丈夫だと思います

反対

なんかこの学校ヤンキーしか、いなさそうと思われるのは嫌だか

ら。

反対 みんなの個性がでていいと思うから

反対 もともとの髪の毛の色でいいと思うから。

反対 回答なし

反対 学校におしゃれをする場所ではないから

反対 学校の印象が悪くなる。

反対 学校の印象が下がるから

反対 学校の治安が悪く見えそう。

反対 学校の雰囲気を悪くしてしまうから

反対 金髪好きだから

反対 個性あがある

反対 個性をだいじにするため

反対 個性的で、良いと思う

反対 個性豊かでいいと思う　明るすぎる色以外

反対 好きな髪形だとモチベがあがるから

反対 高校面接もあるのでやめたほうがいいと思う

反対

黒・茶色以外はしないとしても結局少しずつ守らない人が出てくる

と思うから。大人になってから好きなようにすればいいと思う

反対 黒と茶色の中でも明るい色もあるから

反対

黒の染色は生まれつき白髪の人などがいるから良いと思うが、茶色

に染めたいという理由がないから。

反対 今のままでいいと思うから

反対 今の髪色がいいから

反対 賛成にすると黒以外にする人がいるかもしれないから。

反対 自分の好きなようにしたらいいとおもうから

反対 自分は興味ないしどっちでもいい

反対 自分も髪を染めたいからです

反対

自分自身髪の染色をしたいとは、思ったことがなくて、なぜしたい

と思うのかがわからないから

反対 自由でいいと思うから

反対 自由にしたらいいとおもうから

反対 授業に支障が出ないから。



反対 周りに迷惑をかけないと思うから

反対 色々な髪の毛があっていいと思う

反対 親からもらった髪だから

反対 正直どっちでも良い

反対 染めたらかっこよくなるから

反対 染めてもどっちでもいいから

反対 染めなくてもいいと思うから。

反対 大人になってから染めたらいいと思う

反対

地毛かもしれないから。染めたって人に害を加えることなどをない

から。

反対 地毛が一番いいから

反対 茶色にしたい人もいると思うから

反対 茶色にする必要はないから

反対

茶色にも明るい色や暗い色があるので、どこまでが良くてどおこま

でがダメなのか分かりずらい。

反対 茶色もダメだと思う

反対 特になし

反対 特になし

反対 派手になってしまうから

反対 髪の毛は別に何でもいいと思った

反対 髪の毛を染めるのは、いけないと思う。

反対 髪の毛を染める必要がないから

反対 髪を染めても支障ない

反対 髪を染めても良いと思う

反対 髪を染めるのはダメ

反対 髪を染める事は学生らしいと思わないからです

反対 髪色が何色でも支障はないから。

反対 髪色だけで人に迷惑をかけないから

反対 髪色を変えたい。

反対 髪色を変えたい。

反対

風紀を乱さないことばかり意識していたら、生徒の個性を乱すこと

に繋がるかも知れないからです。

反対 勉強に害はないから

反対 勉強に害は無い

反対 勉強をする場所だから。

反対 面接もあるので、髪を染めるはよくないともう

反対 流石にいけない

（要望５）「お団子」は校則には記載されていないので許可



賛成 あまりわからないので。

賛成 いいとおもう

賛成 いいと思います

賛成 いいと思う

賛成 いいと思う

賛成 いいと思うから

賛成 いいと思うから。

賛成 いいんじゃないかなと思った

賛成 おしゃれも大切だから

賛成 お団子がいけない理由はないから

賛成 お団子が分からないから

賛成 お団子ぐらいしたいから

賛成 お団子くらい別にいいと思ったから

賛成 お団子したら涼しくなると思うから

賛成 お団子でもいいと思うから

賛成 お団子で髪がまとまっているとせいけつかんがいい

賛成

お団子という髪型自体はさほど校則に違反してると思わないからで

す

賛成 お団子にすると涼しくなるから。

賛成 お団子はいい。

賛成 お団子はいい。

賛成 お団子は困らないから

賛成 お団子は別に構わないと思うから。

賛成 お団子は涼しいから

賛成 お団子をしたい

賛成 お団子をしたい人がいっぱいいるから

賛成

お団子をしても誰にも迷惑をかけないから、別にお団子をしてもい

いと思う

賛成 かみがたはひとそれぞれだと思ったから。

賛成 かわいいから

賛成 かわいいから

賛成 こうそくにないから

賛成 こうそくにのってないから

賛成 しても害はないと思う

賛成 しないからです。

賛成 すっきりまとめたいから。

賛成 そこまで禁止しなくてもいいと思うから

賛成 ちょっとわからない

賛成

どうにかしてヘルメット着用するならいいと思います。自転車を乗

るとき以外だけ許可とか。



賛成 とくに関係無いから

賛成 どちらでもいいと思います

賛成 どちらでもいいと思います。

賛成 どちらでも良い

賛成 どっちでもいい

賛成 どっちでもいい

賛成 とてもいいと思う

賛成 ない

賛成 なんでもいい

賛成 なんでもいいです

賛成 なんでもいいと思う

賛成 なんとなく

賛成 なんとなく

賛成 ファッションとしていいと思うから

賛成 ヘルメットがかぶれたらいいと思う

賛成 ヘルメットがかぶれたらいいと思うから

賛成 ヘルメットがかぶれればいいから

賛成 ヘルメットがつけれるなら良いと思う

賛成 ヘルメットかぶるとき以外だったらいいと思います

賛成 ヘルメットかぶれるから

賛成 ヘルメットをかぶる時以外は、全然いいと思う。

賛成 ヘルメットをかぶれるのならいいと思う

賛成 ヘルメットをするとき以外はいいと思う

賛成 ポニーテールは首についてチクチクするから

賛成 ポニテでも邪魔になる時があるから

賛成 まとまっているし、長いと首や顔に当たったら痛いから。

賛成 まとまって学校生活の邪魔にならないから。

賛成 まとめたいと思う子もいるかもしれないから。

賛成 まとめれていい

賛成 むしろお団子のほうがまとまっていて清潔感があると思うから。

賛成 よくわからない。

賛成 わからない

賛成 わからない

賛成

一つくくりだと髪の毛が邪魔だし気になってしまうから。ヘルメッ

トがかぶれる程度の髪形なら良いと思う

賛成 一つに結ぶより、涼しさがあるため、許可して良いと思う。

賛成 運動をするときにいいかなとおもうから

賛成 運動中や給食の配膳中髪が長いと邪魔になったりするから。

賛成 何か問題があるとはおもはないから

賛成 回答なし



賛成 学校で団子したいなとよく思うことが、あるから

賛成 学校には邪魔じゃないから。

賛成 学校に来てからすればヘルメットも被れるしいいと思うから

賛成 学校生活に支障が無いから

賛成 学校法人に邪魔じゃにから

賛成 汗が首につたってこず、すぐに束ねられて便利だから

賛成 汗をかいたときお団子にしたいから

賛成 汗をかいたときお団子にしたいから

賛成 汗をかくと首に張りついて邪魔になる時があるから

賛成 記載されていないからいいと思う

賛成 記載されていないならいいと思うから。

賛成 記載されてないから。

賛成 記載されてないのならいいと思うから

賛成 逆におろしていると勉強の邪魔になる子もいると思うから。

賛成 許可されてなかったの？

賛成

禁止されている理由がわからないし、他の人が困ったりするという

ことはないと思ったから。

賛成 個人の自由だから

賛成 好きなようにしたいから

賛成 校則にだめだと書いていないから。

賛成 校則にないから

賛成

校則に記載されていないのに禁止されているのは意味が分からない

から。なぜ禁止されているのかを教えてほしい。

賛成 校則に記載されてないから。

賛成

校則に記載されてない他、お団子は1つ結びよりきっちりしているよ

うに見えると思う。

賛成

校則に記載していないし、誰にも迷惑かけてないので良いと思いま

す。

賛成 校則に書かれていないのならいいと思うから

賛成 校則を増やす理由はない

賛成 校風に影響がないと思ったから

賛成 高すぎるお団子でなければ清潔な印象になると思う

賛成 困ることは特にないから

賛成

私は髪が長いので、くくっても首に髪先が当たってしまうことがあ

ります。それがどうしてもいやな時、お団子ができるのは有難いで

す。

賛成 似合ってる方がいいと思う

賛成 自身の自由だと思うから

賛成

自転車で来る人は下らへんにお団子をしても、もんだいないとおも

うから。

賛成

自分がお団子ができる髪型じゃないのでわからないけど好きな髪型

にすればいいと思います



賛成 自分の好きな髪形にしたいから。

賛成 自分は大丈夫だと思う。

賛成 邪魔になる物ではないし、勉強に集中できる

賛成 首に髪の毛が当たって熱いから、首元が涼しくなるから。

賛成 授業に影響がないから。

賛成 授業のさまたげにならないならいいとおもいます。

賛成 集中できていい

賛成 暑いから。

賛成

暑いときに髪をまとめるのによい髪型だから。身体測定の時や、あ

まり上にしすぎなければよいと思う。

賛成

暑い時にもできるし可愛いしなんでしてはいけないのかわからない

から。

賛成 暑い時邪魔

賛成 書いていないからいいと思う

賛成 書かれていないのならいいと思う。

賛成 女子のお団子は便利だから

賛成 女子の人は髪をまとめれるから

賛成 女子の人は髪をまとめれるから

賛成 女子の人は髪をまとめれるから

賛成 女子の長い髪の毛をむすぶにはお団子がすっきりするから

賛成 生活に支障がでないと思ったから

賛成 生活に支障がないから

賛成 生活に支障しなかったらいいと思う

賛成 先生もしているから

賛成 染色よりは全然良い

賛成

体育の後など汗で濡れてしまった髪の毛をまとめていると服が濡れ

なくすることができるから。

賛成 体育や部活終わりは、汗でべとべとするし、暑いからまとめたい。

賛成 誰の邪魔にもならなかったらいいと思うから

賛成 団子でもいいと思う

賛成 団子は学校生活に害は無いと思う

賛成 団子は涼しいから

賛成 団子をしたいときもあるから

賛成 男だからどっちでもいい

賛成 長い髪をまとめやすい　誰にも迷惑かけてない

賛成 登下校時に支障がなければ全然大丈夫だと思う

賛成 頭の上だと前が見やすくなるのでありだと思います

賛成

頭の真上は、後ろの人は、迷惑かもしれないけどそれより下なら問

題ないと思う

賛成 頭髪はできる限り自由に

賛成 特にだめだとわ思わないから。



賛成 特になし

賛成 特に関係ないと思うから。

賛成 特に理由は無いけど良いと思います

賛成 髪がまとまって過ごしやすい。

賛成 髪がまとまるから

賛成 髪が邪魔にならないから

賛成 髪が邪魔にならにからいいと思う

賛成 髪が長いこはくくっていても暑くなるから

賛成

髪が長い人からしたらお団子は合ったらありがたいなと思うからで

す。

賛成 髪が長い人は邪魔な時があるから

賛成 髪が長い人は邪魔になるから

賛成 髪の毛が邪魔な特にくくりたいから

賛成 髪の毛が邪魔にならないのならいいと思う

賛成 髪は自由にしたい

賛成 髪をくくるだけだから

賛成

髪をどんな形にくくるかは、個人の自由だから。だが授業中に髪を

いじくるのはやめてほしい。

賛成 髪をまとめたほうが授業に集中集中やすいから

賛成 髪をまとめることで活動しやすくなるから。

賛成 髪をまとめれるので、良いと思う。

賛成 髪を結んでいたほうが、授業に集中できるから。

賛成 髪型ぐらい自由にしていいと思うから

賛成 髪型は何でもいい

賛成 髪型は自由がいいから。

賛成 髪型は自由でいいと思うから

賛成 髪型を決めるのは個人の自由であると思うから

賛成 普通の髪型だから。

賛成 分からない

賛成 別いいいだろ。

賛成 別にいいんじゃないかと思います。

賛成 別にいいんじゃないかなと思ったから

賛成 別にどうも思わない

賛成 別にどちらでもいい

賛成 別に校則に記載されてないんだったらいいと思います。

賛成 勉強しやすいから

賛成 僕は男子だからわからないけどいいと思う

賛成 迷惑が掛からなければ髪型は自由でいいと思う

賛成 問題がないと思うから

賛成 涼しいから　害が出ないから



賛成 涼しいから。

賛成 涼しいから熱中症対策になる

賛成 良いと思ったから

賛成 良く分からない

賛成 綺麗にまとめたい

反対 いいと思う

反対 いらない

反対 お

反対 お団子にする必要はない

反対 これもまたトイレに人がたまってしまうから。

反対 その髪の毛がないから

反対

ただし、お団子ヘアは尖るので周りにぶつかりやすくなると思うか

らです。

反対 なんとなく

反対 ヘルメットがかぶりにくて、安全が保たれないから

反対 ヘルメットがかぶれなくなったら危ないから。

反対 ヘルメットをかぶれないとおもうから。

反対 よくわからない

反対 興味が無い

反対 校則に記載されて無いから

反対 自転車登校時に危ないから

反対 髪がまとまってじゃまじゃないから

イベントのみスマホOK

クロスバイクで来ても良い。コラントッテつけてもいい。他クラス

入っていい・ガムあり。

スカートが長い

スカートが膝を超えたら禁止を無くなしたい

スカートの丈を短くしたい

ずっと体操服登校

ストレートアイロンを許可してほしい。派手な髪型ではないので。

スマホの持ち込み　カラオケOKにして欲しい

スマホをもってきていい。緊急連絡先時のみ。理由は大きな災害が

起きた時に親と連絡が取れるから

スマホをもってきてもいい。ただし、使っていいのは緊急時のみ。

理由はもし大きな災害が起きて、親と連絡が取れないとなると困る

から。

スマホ持ち込みオーケーしてほしい

その他、校則についての意見があればお書きください。（自由記述）



そうじの時間を増やしてほしい理由は、毎日掃除をしていた時と比

べて、明らかに落ちているゴミの量が増えていると感じているか

ら。

タイツが良くて、レギンスが禁止な理由が分からない。冬場はス

カートの下が寒いので、レギンスを許可して欲しい。タイツは下半

身と足が繋がっているから良いという理由で許可されているが、体

育の際は靴下を着用しないと、滑りやすく危ない。滑りやすく危な

い。

つくになし

ない

ない

ない

ない

ない

ない

ない

ない

ないです

なし

ネクタイを年中無くす。

ピアスを開けてもいい

ミサンガを付けていいようにしてほしい

何もないです

何もないです。

夏は授業中水分補給ができるようにしたい。

回答なし

学校にスマホを持ってきても良いようにしてほしい

学校にスマホ持ち込み⭕️

刈り込みも校則からなくすのではなくかりこみのミリ単位(5㎜など)

をきめたらいいとおもう。なぜならかりこみをしてしまうひｔがい

るから。

汗拭きシートのにおいつきを許可してほしいです。

休日に出身校にはいっていい　　ことにしてください。

給食の野菜が大きすぎる

教科で50分ではなく45分にしてほしい

区域外からの通学の人にはロードバイクや電動自転車を許可してほ

しい。

靴下の色や種類はなんでもいいと思います。

靴下の柄を自由にしてほしい。

靴下の模様を自由にしてくれたら、靴下を購入するときに、選びや

すいから

靴下はワンポイントを無くしたい



靴下は目立たない色だったら何でもいいにしませんか「緑とか青と

か」

靴下をツーラインまでにしてほしい

警報が途中から解除されても一日休みにしてほしい

個性に溢れた人間を作るための校則にしてほしい。

三つ編みはいいのに、編み込みがダメな理由がわからない

自転車なんでも有り。

受験の時に気をつければ、髪型は基本自由でもいいと思う。

授業の妨げにならないものであり、風紀を乱すものであれば大体の

ものは問題ないと思います。

授業中にお茶を飲んでもよくして欲しい

授業中に水分がとれるようにしてほしいです。

授業中の水分補給を自由にしてほしい

集会などの体育座りをなくす

集会の時などに体育座りが苦しいからなくしてほしい

暑い夏は体操服登校がいいです。

女子がつけるリボンは自由に決めても良い

身だしなみの校則を自由にするのもいいと思います。

制服のリボンの付け外しは自由にしたい。

体操服登校OK

体操服登校OK

通学靴をハイカットでもいいと思います。

冬はタイツOKにしたい

特にありません

特にありません

特にありません

特にありませんが、服装についての自由をもっと広げてくれればう

れしいなと思います。暑いときとか、寒いときに自分で調整できる

ようにしたいからです。私は少し体が弱いほうなので、なおさらで

すね。こうやって生徒や保護者の意見を定期的に聞いてくれるのは

有難いし、寄り添おうとしてくれているのだなあとうれしくなりま

す。ありがとうございました。

特にない

特にない

特にない

特にない

特にない。

特にないです。

特にないです。

特にないです。

特にないです。



特にないです。

特になし

特になし

特になし

特になし

特になし。

特に無い

髪は肩がついてもおろしてもよいと思う。

髪型とワックスはOKにしてください。

眉毛そるのOK

普段は体操服登校にするべき

服装や髪型ぐらい自由にしていいと思うから

勉強に支障が出ない髪型は自由にさせてほしい

棒ネクタイの廃止

無い。

無いです

無いです。



賛成

TPOを教えるという意味でも、人前で髪型見なりはちゃんとする事を社会人になるまで

におしえてほしい。

賛成

コンプレックスもあると思うので、無香料は許可なら学校生活が楽になる子も居ると

思う。香りに過敏な子が居るかもしれないので、学校生活では、あまり匂いのキツイ

ものは避けた方が良いかと思う。

賛成

スプレータイプの物は取り扱いの注意が必要ではあるけれどその他の整髪料は使用し

てもいいと思う。髪型が気に入らないと凄くストレスになる子もいると思うから。

賛成

そもそも整髪料がだめな理由がわからない。つけていたとしても誰に迷惑がかかるの

か。部活もあるのでくくっていても汗で落ちてくることもある

賛成 それぐらいいいんではないかと

賛成 それくらいええやん

賛成 デオドラントシートを使わないと臭い

賛成 どちらとも言えない　つけすぎなければ良いのでは？？

賛成 なぜ禁止なのかわからない。

賛成 においは好みがあると思いますし、混ざると気分が悪くなることがあると思います。

賛成

ファッションとしてはどちらでもいいけど、くせっ毛や冬場は乾燥防止などの対応に

は必要では？

賛成 みだしなみを整えるのに必要なもの

賛成 一般社会で認知されていることを禁止にする方がおかしい。

賛成 夏や梅雨さ髪がまとまらないから学校が嫌らしい

賛成

過度はよくないが身だしなみを気にする年なのでいいのではないかと思う。ボサボサ

よりは断然いいと思う。

賛成

回答としてはどちらでもいい。なかなか無香料の物が少ないので難しいとは思います

が。

賛成 学校生活に影響があると思えないため。

賛成

逆に禁止の理由が知りたい。更衣の時のみとは？身だしなみを整えるのに整髪料は必

要な場合は多い。？

賛成 禁止する理由がわからない

賛成 個性を尊重してほしい。反対すればするほど反発がひどくなる

賛成 今の時代に厳しすぎる

賛成 最低限の身だしなみに必要であれば賛成

賛成

産まれつきの髪質などで悩んでいるなど周囲からの、からかい、イジり等を軽減させ

るために整髪料で髪の毛を整えるなどをさせてほしい

賛成 使用する事で、身だしなみが良くなるので。

賛成 使用禁止の理由が分からない。

賛成

自分の個性を表現するきっかけになるが髪型ばかり気にし過るようになってしまわな

いか心配もあるが

賛成 自由で良いと思う。

賛成 自由にして欲しい

校則の見直しアンケート（保護者向け）記述R7.7　  回答数１８５

（要望１）「整髪料は禁止」→「整髪料は無香料のもののみ使用は許可（更衣の時のみ）」



賛成 社会にでても使うなら、いいと思う。

賛成 社会人になると身だしなみを整えることも大事になる。その下準備にると思うから

賛成 周りに迷惑をかけない、周りを不快に感じさせない程度の整髪料はいいと思います。

賛成 将来的にも身だしなみはキチンとする練習になるから

賛成 寝ぐせ直しや流さないトリートメントなど、香料がないものは良いと思います。

賛成 身だしなみ

賛成 身だしなみとしていいのではないか。教育にさしさわりない。

賛成 身だしなみの一環として必要

賛成 身だしなみを整えるため

賛成 身だしなみを整える意識は社会に出ても重要と考えるから。

賛成 身だしなみを整える為のものは可

賛成 整える事で清潔感も出て良いと思う。髪質も人によるので、必要な子もいるはず。

賛成 整髪料がいけない理由がわからないから

賛成 整髪料がないと癖毛で髪がまとまらない人もいるから。

賛成 整髪料が駄目な理由が分からない。

賛成 整髪料ぐらい、今時良いと思う。

賛成 整髪料を使うことで目や顔に髪がかかりにくく出来る

賛成

整髪料を使うことにより髪をまとめやすなったり時間の短縮も出来ると思う。それぞ

れの髪質の悩みが改善出来有意義に時間がつかえる

賛成 整髪料を使わないと髪がまとまらない髪質の子もいると思うから

賛成 整髪料以外にも、ボディーシート？なども無香料を使って欲しい。

賛成 清潔感がある方がいいと思うから。

賛成 多様性の時代だから

賛成 朝から鏡に向かう時間を大切にし、気になるなら、まとめ髪は、良いかと。

賛成 適度な整髪剤でまとめやすい事もある

賛成 適度に身だしなみとして必要だと思う。

賛成 度がすぎるなければいいと思う！身だしなみ整えるのも生活の一部だと思う！！

賛成

特に整髪料が生活の乱れにつながるとは思わないからです。体育の後は乱れがちにな

るので、逆に整髪料を使い整えるのは悪いことではないかと思います。

賛成 匂いに敏感な年頃ですので。

賛成 梅雨時期は髪が広がるため

賛成 髪がまとまっている方が清潔だと思うから

賛成

髪が長いと束ねなければならないという校則がある以上、髪の毛をまとめるのに必

要。無香料にこだわる意味がわからない

賛成 髪が崩れると気になって授業に集中できななら、むしろ許可した方が良い。

賛成

髪のクセなどがあるので 派手にならない程度で 無香料のものを付け 見出しなみを整え

ることは大切だと思う

賛成 髪の悩みがある子には必要な場合もあるため

賛成 髪の毛がまとまりやすいから。

賛成 髪の毛が悩みの子もいると思うので



賛成

髪の毛の悩みを持っている子もいると思うので、人に迷惑もかからないものだしいい

と思う。ただ、人に向けて使用しない等常識的な使用方法が理解できていれば問題な

い。

賛成 髪型のセットにある程度の整髪料は必要だと思うから

賛成 髪質によっては必要

賛成 反対する理由がないから

賛成 表現の自由

賛成 普通に整髪料つけてもいいと思う。無香料しばりも意味がわからん

賛成 癖毛で悩んでるから

賛成 癖毛にコンプレックスを感じている子もいるため

賛成 癖毛の為維持するため

賛成 癖毛の人はまとまりやすくなるから

賛成 別に髪のセットに必要な時はいいんじゃないかと思う

賛成 無香料だといいと思う

賛成 無香料なら、問題ないと思います。

賛成

無香料のもので学校に来る前にセットしてくるのはいいと思うが、学校に整髪料を持

ち込んでまで使用する必要は無い。落とす無くす無断使用等の問題

反対 つけすぎはダメやと思う

反対 ヘルメットかぶったらベタベタになるがな。

反対 ヘルメットが汚れる　ヘルメット着用を髪型が崩れる理由で被らなくなりそう

反対 ヘルメットを被るので良くない

反対 ヘルメット着用に支障をきたさないと言いきれないから。(髪の乱れが気になるなど…)

反対

義務教育の間は、おしゃれは止めてほしい。休みの日はいいとしても、学校では反

対。

反対 今のままでいい

反対

整髪料の内容はどういったものでしょうか、寝癖直しとかですか、無香料のものは少

ないのでは

反対 整髪料は必要ないと思うから。

反対 絶対に、必要なものだと思わないから

反対 中学生に必要とは思わないからら

反対

必要ないから。中学校は遊びに行く場所ではありません。したいなら放課後や休日に

すべきです。

反対 必要ないと思います。

反対 必要ないと思うから

反対

無香料でないものを持ってくる子は必ず出てきます。更衣以外にも休み時間などトイ

レで使用する子も出てきて結局守られないのが想像できます。

反対

無香料のみにできるはずがない。第一、整髪料の枠組みがわからない。学校指定のも

のとかがあるのか？完璧に管理てきるのか心配。

反対

無香料のものが少ないので、だんだんと匂いの強いものを使う生徒が増えると思う。

先生が注意をする手間が増えると思う。



賛成 「過度」の解釈がわからない。誰が見ても分かる基準が必要。

賛成 「過度」の程度が明確でない。時代に沿ったら良いと思う。

賛成

おしゃれ目的の刈り込みは必要ないと思います。個人的ですが、毛髪量が多いので、

涼しく調整する切り方は必要かと思います。

賛成

これはツーブロックはOKという事でしょうか？私は美容師をしているのですが、お母

さんから学校がツーブロック禁止なので分からない様に子供の髪型をツーブロックに

して下さいという要望がよくありました。なのでいいのかダメなのか何ミリまでは刈

り上げてもいいとかはっきりして欲しい。切る側はすごく困ります。

賛成

これも、度がすぎなければいいと思う！昭和のツーブロックや刈り込みとはまた違う

と思います！

賛成 ジェンダーフリーや近年のファッションの流行

賛成 し過ぎてない程度ならいいと思います

賛成 それくらいは、大丈夫っ、暑さを、少しでも、さげるでしょう。

賛成

ただツーブロック(涼しい)はいいと思うが、柄のあるもの(蜘蛛の巣、ライン、絵柄)等

のおしゃれは必要ないかと思う。

賛成 ダメな理由が分からない。

賛成 ツーブロくらいええやん

賛成 ツーブロックがダメと言われる校則の意図がわからない（理解出来ない）

賛成 ツーブロックが悪いとは思わない

賛成 ツーブロックにしていますが、特に奇抜でもなく、夏はすずしい。

賛成 ツーブロックの悪いところが分からない。

賛成 ツーブロックの何が悪いのか分からない

賛成 ツーブロックの何が駄目なのかわからない。

賛成 ツーブロックは過度な刈り込みではないと思う。

賛成 ツーブロックは過度の刈り込みではない

賛成

ツーブロックは今や一般的なヘアスタイルだと思うしお金がかかり過ぎる訳てもなく

人に迷惑かける訳てもないので個性を表現する１つとして良いのではないでしょうか

賛成 ツーブロックは涼しくて良いのではないかと思います。

賛成 ツーブロックも坊主も変わらないと思う

賛成 ツーブロック禁止の理由が明確でないから

賛成 ツーブロック指定の意図が理解できない

賛成 なぜ、これがだめなのか入学当初から疑問で仕方がなかった。

賛成 なぜいけないのかわからない

賛成 何が悪いか分からないから

賛成 夏は暑いしツーブロックの方が清潔感があるからいいと思います。

賛成 夏場は暑いので。涼しさが全然違います。母でもしてます。

賛成 夏場暑いし、自由でいいとおもう。

賛成 過度な刈り込みにツーブロックが入るのかが疑問

（要望２）「過度な刈り込みはしないこと」→「過度な刈り込み（ツーブロック等）禁止の記

載をしない（削除）」



賛成

過度な刈り込みの具合にもよるが、軽めのツーブロックは一般的な髪型になってきて

いるように思うし、夏は涼しくカットの頻度も伸びる。ただし、過度な刈り込みで威

圧的に感じられるようなデザインもあることから、具体的に明記しても良いかと思

う。

賛成

過度な剃り込み（ライン）は問題ありだと思うが、裾を刈り上げたツーブロックは耳

周りや裾がスッキリしていい。

賛成

過度の捉え方が人によって違うので、すでに軽いツーブロックの生徒はいると思う。

ツーブロックかツーブロックでないかの判断は難しいので、今の校則は中途半端だと

思う。それならば削除でいいと思う。

賛成 学校生活に影響があると思えないため。

賛成 刈り込みが風紀を乱すとは思わない。むしろ、涼しくてよい。

賛成 刈り込みは爽やかで良いと思う。

賛成 刈り上げは毛量調節にもなり、体感温度がかなり下げられる

賛成 基本的には賛成。過度なの部分を明確化した方が良いか検討が必要かも

賛成 奇抜でなければ良いと思う。

賛成 奇抜な髪型でなければいいのでは？

賛成 奇抜な髪型は反対だが、子どもの意思も尊重してあげたい

賛成

逆にツーブロックがダメな要素がわからない。ツーブロックは髪の毛のおさまりもよ

く、耳まわり、えりあしまわりがすっきりすることと、散髪等の回数も減らすことも

できる。

賛成 極端でなければ清潔感もあって良いと思う

賛成 禁止にする理由が全くわからない。

賛成 禁止の理由が不明

賛成 見た目は大事。良い印象であればあり

賛成 個性、人権、自由

賛成

今時のツーブロックはヤンチャさも無いし何も違和感を感じないので禁止はしなくて

もいいんじゃ無いかと思います。先生から見てこれは激し過ぎると思った時は指導対

象にするので良いと思います。

賛成 今時誰が何の理由で規制しているのか分からない

賛成 細かすぎる

賛成 自由

賛成 自由で良いと思う。

賛成 暑い時はスッキリさせた方がさわやかです。

賛成 飾り剃り込みみたいなのはダメだと思う

賛成

昔(ツーブロックがヤンチャだった)の時代に決まった決まりで、時代に合わせて変えて

いく必要があると思う。

賛成 大したことではない。自由にしてあげてほしい

賛成

大人は自由なのに子供はなぜダメなのか。そもそも今の時代刈り上げをしていない髪

型が少ない

賛成 剃っているほうが男の子はスッキリすると思う。ラインの剃り込みなどは無し。

賛成 頭髪は自由でいいと思う

賛成 特に勉強等に支障を感じないため。

賛成 熱を逃すため。暑さ対策になる。



賛成 髪型が個人を判断できないので自由でいい

賛成 髪型は自由だと思うから。

賛成 髪型は自由でもいいと思います。

賛成 髪型も個性のひとつだと思うから

賛成 髪型自由で良いと思います

賛成 反対する理由がないから

賛成

美容師をしています。中学生の髪質は、とても量が多い子が多く、特に横と後ろが多

いです。上の毛は短くしすぎると全部立ち上がってしまうので、上は長さがあって抑

えられる方がちゃんとした髪型になるので、ツーブロック推奨したいです。

賛成 勉学とは関係ないように思うから。

賛成 本人次第

賛成

毎年、暑くなってきているためツーブロでもいいと思います。暑さ対策になるので

は。

賛成 毛量の多い子や汗かきの子がいるので

賛成 毛量の多い場合ツーブロック等で対策ができるので。

反対 そもそも ツーブロックの禁止の意味が不明だ

反対 ツーブロックなら良いと思うが限度を超えて刈り込む子が出てきそうだから

反対 ツーブロックはいいが、刈り込みで文字を描いたり、相手が萎縮する髪型は不適切

反対 どこまでが過度か線引きが難しいから

反対

過度との事が基準が曖昧である。頭部の場所についても、曖昧不明なため、反対す

る。

反対 過度になる

反対 学生らしい髪型が望ましいと思うから

反対 感じが悪い

反対 今はツーブロック普通では

反対

今流行りのツーブロックは清潔感もあって「過度な刈り込み」とは思いません。文言

は残して、どこまでがダメでどこからはいいのか、という議論をした方がいいと思い

ます。

反対 暑さ対策としてのツーブロックはありだと思う

反対 書いていないと分からないのでそのままで良い

賛成

おしゃれ染めの必要性は 無いとは思うし、若年の頃から 染色することで 髪の傷みも出

てくると思う。しかし 若白髪などで悩む場合は  白髪染めなどの使用は許可しても良い

のではないだろうか。

賛成 これもおしゃれ目的は必要ないと思います。

賛成 ただし、色のレベルは定めておくべき。先生によって見解が違わないように。

賛成

もともとの髪が明るい茶色で、染めてるわけでもないのに先生に注意された子供を

知っているので。事情があれば、許可してもいいのではないかと。

賛成 過度になるかも

賛成 義務教育中はいけない。

（要望３）「染色は禁止とする」→「黒・茶以外の染色はしないこと（風紀を乱さない程

度）」



賛成

逆にもともと明るい髪の子が暗くしたいと思うかもしれません。染色が許されたとし

ても染色する子は少ないように思います。

賛成 元々茶色い子もいるので、派手でなければ良いと思う

賛成 個性を通り過ぎてしまうように思う

賛成 今どき、少しなら染めてもいいと思う

賛成 自分も染めている。派手でなければよいのでは。

賛成 自由で良い。髪の色で風紀は乱れない。

賛成 自由で良いと思います

賛成 自由で良いと思う。

賛成 清潔にしていれば問題ないと思うから。

賛成 生まれつき、色素が薄く、気にしている子もいるから、黒は良いと思う。

賛成 先生が見て度がすぎてると思うのはダメ

賛成

染色は禁止でいいと思います。茶色と言ってもどの程度の茶色なのか、人によって色

の抜け方が違うので、どこまでっていう線引きが難しいと思います。

賛成

善悪の判断や、知識の不十分さから、気軽に興味を持ち、手を出してしまう子もいる

ように思う。年齢も考えた上で、風紀は禁止の頃より乱れると思う。

賛成 大したことではない。今は当たり前である

賛成 地毛で茶色の人もいるし派手すぎなければ良いと思う

賛成 茶はダメと思います。白髪の多い子は悩んでると思うので許可してもいいと思う。

賛成 茶色の範囲の明確化をお願いしたい。

賛成 茶髪はかわいい

賛成 茶髪🟰不良とは限らない

賛成 中学生ですから、行動にも、変化があるから。危険だと。

賛成 派手な不快感がなければ問題ない

賛成 白髪を気にしている子はしたいだろうと思う

賛成

髪の色が明るいからといって風紀が乱れると言うのは結局見た目で判断していると思

う。髪の毛が明るいからといってその生徒に問題があるかは関係ない。

賛成 髪の色でその子の全ては決まらない

賛成 髪の毛に良くない。傷めるには早過ぎる

賛成 髪の毛の色で人は判断してはならないし、風紀を乱さなければいいのでは。

賛成 髪色どうこうの問題ではない

賛成

美容師をしています。最近若白髪の子が増えました。お店でも白髪染めをしている

中、高生います。カラーをされた方は分かると思いますが、黒で染めても取れてくる

と茶色くなります。どちらでもいいのですが、理由によると思います。

賛成 勉学とは関係ないように思うから。

反対

「黒・茶以外の染色はしないこと」にすると、茶髪にする人が増えるのではないか心

配です。風紀を乱さない程度という指標も、この茶色は大丈夫で、この茶色はダメな

ど線引きが難しいと思います。

反対 お金を払って髪を傷めるようなことは無理にしなくていい。

反対 カラーは、頭皮を痛めるので、大人になってからでも良いと思います。

反対 これは、もめる

反対 せっかく綺麗な髪が傷んでしまうから



反対 それはやりすぎと思う

反対

どうせ高校生になったら染めたりするだろｫと思うのであまり早くから髪の毛にダメー

ジを与え無くても良いんじゃ無いかと…。

反対 ハッキリ書いて良いと思う　ダメなものはダメ

反対 わざわざ染める必要はないと思うから。

反対 学生が髪を染める必要はない。

反対 学生期間中に染める必要はない

反対 義務教育

反対 許す意味がわからない。

反対

個性を表現する１つとしては良いかもしれませんが余分なお金が掛かる事だし髪が傷

む要因でもあり髪染めは社会人になってからで良いと思う。

反対 子どもの健康によくないから。

反対 子供は地毛でよろしい！

反対

自身の自然な髪色でいいと思います！そこまでする必要性がない！！流石に髪色変え

るのは中学生ではやめてほしい！

反対 染めなくていい

反対 染めなくても良い

反対

染色…今の時代の学校の在り方がどうなのかわかりませんが、染色は夏休みとかに楽し

めばいいのでは？

反対

染色は、卒業してからでも、出来る。中学校の間に染色の必要性がよくわかりませ

ん。

反対

染色はする必要性はない。ただし、白髪がある生徒のみ染色禁止を解除しても良いと

思う。

反対 染色は規制したほうがいいと思う

反対 染色は禁止でよい。

反対 染色は黒も含めて必要ない。黒だけOKの理由もわからない

反対 染色は中学生には必要ないと思うので

反対

染色は不要だと思う。明るい髪色が嫌で黒に染める場合なら、個別の許可でいいので

は？

反対

染色を許可してしまうと風紀が乱れると思うから。風紀を乱さない程度という曖昧な

表現では基準がはっきりしないから。

反対 早い内から髪を染めていると髪が傷んでしまうし、中学生らしく無いと思います。

反対 茶色でも明るさはいろいろあります。中学生で染色は必要ないと思います。

反対 茶色とはどの程度までか分からない。

反対

茶色の程度や、風紀を乱さないの基準があいまい。今、小学生に茶髪の児童が散見さ

れるので、その子達が入学してくる頃には収拾がつかなくなるのではないか。高校の

校則は染髪禁止だが、高校受験前になって慌てて黒染めをさせるのか。

反対

茶色はいらないんじゃないでしょうか？風紀を乱さない程度の認識も人それぞれなの

で。

反対 中学生から染める必要はない。

反対

中学生が髪の毛の色を変える必要はない。自分で稼ぐようになってから好きにしてく

ださい。まわりも迷惑です。私は地毛が茶色かったので、学校の先生に注意されて黒

に染めていましたが。

反対 中学生で髪染めは必要ない



反対 中学生らしくないので染色は禁止

反対 通学に於いて、染色をする必要は無いと思う。

反対 特別な理由がない限りは10代の髪を傷めることはしなくてよいと思う。

反対

白髪が多いとか、特別に染色の必要がある場合を除いて、おしゃれの茶染めだとした

ら、必要性を感じないから

反対 髪が痛むので色は高校生になってからでもいいのではないかと思う

反対 髪が痛むのに若いうちからしなくてもいいと思うから

反対

髪の悩みがある人が染めるのは良いと思うが、ファッションとして染める必要はない

と思う

反対 髪の毛を染める必要性がない

反対

髪を傷める、体にもよくないので自然のままの色は今しか楽しめないので今の自分を

楽しんでほしい。

反対

皮膚もまだ弱いので、毛染めはまだ賛成できない。まめに染めないと根本が伸びてき

て、不潔な印象になる。

反対 必要無いと思う。それ以外で出来る楽しみ方をすればいい

反対

風紀を乱さないの基準が分からない。ありのままの色で良いのでは？特段の理由があ

るときは個別に相談で柔軟な対応をするのでどうでしょうか。

反対 風紀を乱さない程度の基準が難しいと感じる

反対 風紀を乱さない判断が難しいと思う

反対 無駄なお金がかかる

反対

理由なく髪の毛を染める必要はない。お金が継続的にかかる。大人になり自分で稼ぎ

出してからすれば良いと思う

賛成 いけない理由がわからない

賛成 ええやん

賛成 お団子がダメな理由がない

賛成 お団子がダメな理由が分からない。

賛成 お団子が禁止の理由がわからない。先生は納得いく説明かできるのでしょうか。

賛成 お団子が禁止の理由が分からないから

賛成 お団子が特に不快にも感じないため。

賛成 お団子が良いとか悪いとかの判断基準が分からない。

賛成

お団子って何？校則にないなら良いのでは?自身にも他人にも害をなすものでなければ

良いのてはないでしょうか?

賛成 お団子によって人格が変わるものではない。

賛成 お団子の何が駄目なのか分からないから

賛成 お団子は、髪型ですか？なぜだめなのかわかりません。

賛成 お団子はすっきりまとめているので、いいのではないでしょうか。

賛成 お団子は校則になる？どうして？わからない。

賛成 お団子は髪の長い子にとっては涼しくて清潔感もあるので良いと思います。

賛成 お団子は涼しい

（要望５）「お団子」は校則には記載されていないので許可



賛成 お団子は綺麗に髪がまとめられる。

賛成 お団子をしてても何の問題も無いと思います。

賛成 お団子良いと思うが、ヘルメットはしにくくないだろうか

賛成 くくり方は自由

賛成 しても問題ないと思うけど、ヘルメットに入らないのでは？

賛成

スッキリとさせれるなら別にいいと思う。ただ、ヘルメットをかぶるのに、朝学校に

行ってから結び直さないといけないとかいう無駄な時間を要するなら自己判断で考え

るべき。

賛成 スッキリ見える

賛成 ただし後ろの生徒が視界を遮られないようにする事が必要と思う

賛成 ダメとする理由がない

賛成 ダメな理由が分からない

賛成

だんごへあーは、良いと考えます。アルバイトするようになったとき、それは、感じ

が良いですね。

賛成 どちらでも良いと思う

賛成

なぜお団子がだめなのか、その理由がわかりません。むしろ毛先がバサバサしている

より、よっぽどまとまっていてスッキリしていますし、毛が落ちません。誰にも迷惑

をかけません。ヘルメットがちゃんとかぶれるなら、いいと思います。

賛成

ヘルメットがかぶりずらいかも知れ無いですが、別に好きな様にしても良いと思いま

す。

賛成 ヘルメットを被ったりするのに支障がなければ良いと思う

賛成 ポニーテールと同じ

賛成 まとめ髪で、清潔感があって良いと思う。

賛成 まとめ髪のメリットはあるし、動きやすいので、許可しても良いと思う。

賛成 まとめ髪の一種なので別に良いのでは？

賛成 何がダメなのかわからない

賛成 何がダメなのか教員は改めて現代社会と校則を見直していただきたい。

賛成 逆になんでお団子がダメなのかわからない。

賛成 逆に誰がするのが気になる

賛成

許可されていないのを初めて知りました。長く伸ばしているよりまとめているほうが

いいと思います。

賛成 禁止の理由が分からない。ボサボサでおろしているより全然清潔感がある。

賛成 校則に無いのに禁止されていたのですか。

賛成 今まで禁止とは知らなかった。逆になぜ禁止なのか教えてほしい。

賛成

自転車通学の生徒は、必ずヘルメットをかぶることが約束できて、尚且つ、鏡の占領

をしないのであればいいとおもう。

賛成 自由でいいと思う。大したことではない

賛成 暑いときは特にスッキリしていい

賛成

暑い時や部活の関係でお団子にする必要がある時もあると思いますので、可と思いま

すが、飾りは要らないと思います。

賛成 暑い時期などは涼しそうだから

賛成 暑さ対策によい



賛成 清潔にまとめられている髪型なら、問題ないのではないか。

賛成 駄目な理由がわからない。

賛成 団子ヘアは中学生らしいのでは

賛成 長い髪をまとめた方が良いと思うので

賛成 当然賛成　反対の理由はなにか知りたい

賛成 派手なヘアアクセサリーなどを使用せずに 清潔感のあるまとめ髪なら 良いと思う

賛成 髪の形は勉強と関係ない

賛成 髪の毛束ねてるから

賛成 髪の量が多い子は根元に負担がかかるから

賛成 髪をまとめてすっきりするのはいいと思います

賛成 髪を下ろしているより、清潔感があっていいと思うから。

賛成

髪を束ねたりお団子にしたりする程度で風紀を乱したり学校内の調和を乱すことはな

い。

賛成

髪型は自由だと思うが、ヘルメットが被れるような位置で結ぶと明記することが必要

だと思う。

賛成

髪色までオッケーにするのはやめて欲しい！！特に女子とかグループで髪色同じにし

ようとかしなかったら嫌な雰囲気になりそうだししたくないのに嫌とか言えないとか

色々問題が起きそう！！イジメに繋がりそう！！

賛成 反対する理由がないから

賛成 部活動に邪魔になるのでokでいいと思います。

賛成 問題ないのでは。

賛成 問題なし

賛成 涼しいから

反対 ピンなどを使うお団子は危険だと思う

反対 ヘルメットがかぶれない

反対 ヘルメットかぶれない

反対 ヘルメット着用に支障をきたさないと言いきれないから。

反対 ヘルメットが被れないかも知れないので

反対

後頭部にお団子を作るのはよいが、頭のてっぺんに作るのは、見た目がいまいちだと

思う。

反対 髪型は自由でよいお団子不可の意味が分からない

いまをみる必要がある

スマホを持たせて欲しい

スマホを持って行くことを許可してほしいそうです。が、丸っ切り許してしまうのは

どうかとも思います。親としては行き帰りに何かあった時にかなり心配をするので

持っていてほしいですが、毎朝職員室まで行って預けるのも面倒くさいので、教室に

鍵付きロッカーをつくって、朝のホームルームの時にみんなで入れて、先生が鍵を預

かってくれていればいいかと思います。

その他、校則についての意見があればお書きください。（自由記述）



それぞれ家庭の事情はちがうので校則で余分なお金がかかったりもしかしたら傷つい

ている子もいるかもしれない   あと携帯は、持ち込み可にしてほしい。必ず両親が揃っ

ているわけではないし家庭事情があるから

どちらかと言えば子供より親が校則を守っていないと思います。

過度な染色や髪型、服装でなければ特に規則がなくてもよいのではとは思います。

基準が曖昧な書き方、先生によって取り方が違うと言うのは辞めておいたほうが良い

と思います。全ての校則には理由があるはずです。生徒が理由を理解できる校則でお

願いします。

気候も変わって身体に厳しくなっていますので、勉強や部活に必要かどうかで判断に

なると思います。

近年、県内外で校則の見直しや自由化が進んでいるが、生徒の意見を何でもかんでも

許可してしまうのはどうかと思う。校則にはそれなりの意味があることを、中学校の

先生方から生徒にきちんと説明できるようにしていただきたい。

靴下のラインを3本くらいにしてほしい

靴下の自由化

携帯電話の所持　登校時&帰宅時のみ所持して欲しい。学校に着いたら預けるとかロッ

カーを設置するなどして

校則ではありませんが、熱中症対策として、屋外の活動時に帽子をかぶるようにして

欲しいです。

校則は大事ですが、時代の移り変わりもあるので、昔じみた校則は必要ないと思いま

す。

高校などではよくありますが、ベストやセーターで過ごせるようになればいいかなと

思います。最近は暑さ寒さもまちまちですし、子供たち個人個人で感じ方もちがうと

思います。夏も冷房の近くは寒く感じた場合、シャツにセーターやベストで調整でき

たらいいと思います。

三つ編み可で、編み込みが不可な理由が分からない。スカート膝下を膝辺りで良いの

ではないか。

賛成か反対の白黒ハッキリした質問でなくて、どちらでもないという回答はないので

すか？判断に困る回答もありました。

子どもたちが自分たちのコンプレックスで学校に行くのが苦になるのを防げるルール

なら、いいのかなと思います。中学校ならではの校則も楽しんでもらいたい気持ちも

ある。

時代にあった校則が必要だとは思いますが、中学生なのである程度の校則は必要だと

思います。

時代に応じた見直しは必要と思います。

時代に合う形に変化していくと良いと思う。

自分達で意見をあげ、保護者や先生方からも意見を得て、色々と考えて、素晴らしい

な。と、思います。

社会人に向けて、ルールを守るという姿勢は必要だと思うから、校則も必要

小松島中学校は、どのような生徒を育てたいのか。なぜいま、この内容の校則を変え

る必要があるのか、今の現状でダメなのか知りたい。

昭和や平成初期に作成された校則は今の時代にあわない。髪型や下着等の着衣の規制

（色の規制）など曖昧な表現で記載されているものは具体性に欠けている。ある程度

自由度を設けて生徒に判断させた方がよい。

松中の古臭いアイロン名札をぜひやめてほしい。なかなかくっつかないし、はがれて

なくしてまた買わされるし、見た目もダサいし、あれでないといけない理由がわかり

ません。



制服、体操服など着用時に身体の体調など考慮していただけたり女子の下着の色イン

ナーシャツの色を必ず白でなければならないと言うのは疑問に思います。先生によっ

て注意の仕方も違うと耳にします。下着が透けない色なら黒でも白でもいいのではな

いでしょうか

制服のモデルチェンジをしてほしい

制服登校でなくても良いと思う。体操服でも可にすれば良いと思う。

先生も指導するのにわかりにくいものは、許可しない方針のほうがいいと思いまし

た。（香料で判断するのはわかりにくいのでやめたほうがいいと思います。色で判断

は見た目でわかることなので許可等でどうでしょうか。）

全体的に古いと思う。時代に合っていない。

他のクラスに行っては行けないルールがあるみたいですが、仲のいい友達が他のクラ

スにいるのであれば行きたいのが当然だと思う。学校内でのルール、規則がありすぎ

ると思う。

体育の時のタイツ着用を認めてほしい。

体操服の方が動きやすいし夏でも長ズボンで暑いので体操服登校にして欲しい。

体操服登校

男子生徒の 詰襟学生服を 女子生徒に合わせたブレザータイプに出来ないのだろうか？

長袖ブラウスの袖を折ってまくることが禁止の意味がわかりません。半袖のブラウス

を買わないといけなくなり出費がかさみました。

通常時はポロシャツ、TシャツOKにしてください！

冬場のレギンス使用が認められたら良いと思う。小学校は可。体育の着替えでも着脱

しやすい。

特にありません。

入学のときには、禁止になっていてもピンクのシューズを、止めていないのは？わか

りません。

髪型とか見た目とか自由で良いと思う。けどまだ中学生。だし、良し悪しもわからな

い年頃だと思うので難しいですね。もし娘が茶髪にしたいとか言ったら、親としては

賛成。したいんだったら、したら？って思う。それを他人がダメ。って言うのは何

故？と思う。親の管理のもとなら茶髪やツーブロックとかは自由で良いんではないか

な？とは思う。

髪型に対してもっと自由にさせてあげたい。

髪型はある程度自由でいいのでは　高校生や社会人になったら制限が出てくることも

あるのでこどものうちは自由でいいのでは

部活中に水を飲むな、寒風摩擦をしろ、といった昭和時代の校則が残っているものと

推測する。変えようとしている所は大変評価できるので、時代に沿ったルールに見直

していただきたい。

平日は自由に体操服で登校したい

防犯の観点からも、時代背景からも学校へのスマホの持ち込みは必要！使用は不可だ

と思う（親としても高額なスマホを学校に預けて何か不備があると困る、管理体制が

信用ならないし、個人情報の観点からも学校へ預けるのは拒否したいが子どもには持

たせたい）

理不尽な校則は変えていくべきだとは思う。ほとんどの生徒が公立高校へ進学するの

だから、高校受験へ向かうときに、いつも通りの自然な状況で受験できる程度の身だ

しなみの決まり事は必要だと思う。


